

# 点亮乡村 光明万家

□潍坊日报社全媒体记者 刘燕

## 爱心档案

### 已点亮青州25个村庄,惠及3万名村民

相对于城市灯火通明的夜晚,乡村道路总是显得冷清而安静。青州市志愿者协会在开展志愿服务活动时,发现一些偏远山区的村庄缺乏夜间照明设施,村民夜间出行不便。为了解决这一问题,青州市志愿者协会发起“点亮乡村 光明万家”志愿服务项目,免费给这些村庄安装太阳能照明路灯,同时开展关爱村庄困境家庭活动,为他们送去温暖与光明。路灯安装完成后,志愿者定期对安装点进行巡查和维护,确保每盏路灯都能够正常运行。

据青州市志愿者协会负责人纪博介

绍,该项目自2022年5月份实施至今,共招募志愿者180人,募集资金12.43万元,点亮青州市25个村庄的226个角落,惠及7500户3万名村民,同步开展困境家庭慰问活动43场次,服务6100人次。项目被评选为2023年度潍坊市学雷锋志愿服务“四个最美(佳)”先进典型。

“2024年,我们计划走进20个村庄,安装太阳能路灯200盏,走访慰问困境家庭400户,扩大服务对象2000余人。在为群众送去温暖的同时,更加照亮青州市乡村振兴发展之路。”纪博说。



①



②



③



④

①青州市王府街道下黄峪村村民在太阳能路灯下聊天。

②志愿者在青州市益都街道东店村安装太阳能路灯。

③志愿者在青州市弥河镇小涧庄村安装太阳能路灯。

④志愿者在青州市邵庄镇韩李村安装太阳能路灯。

图片均由受访者提供

## 暖心故事

### 孩子晚归再也不用唱歌给自己壮胆了

“孩子再也不用担心回家的路太黑,用唱歌的方式给自己壮胆了。”3月1日,青州市云门山街道玉皇阁村村民李桂平站在新装的路灯下高兴得合不拢嘴。

玉皇阁村在多年前就安装了路灯,但年久失修,部分路灯存在不亮等情况,村民夜间出行不便。去年12月份,青州市志愿者协会在走访中了解到这一情况后,主动和村里对接,为村里安装了10盏太阳能路灯。

志愿者一大早就过来安装,一直干到下午5、6时收工。村民见天气寒冷,主动邀请他们到家里吃饭,志愿者婉言谢绝。

村委安排人提前烧好热水,志愿者也不去喝,争分夺秒地安装路灯。

邵庄镇韩李村、庙子镇上庄村、王坟镇钓鱼台村、王府街道夏庄村……越来越多的村里,一盏盏太阳能路灯,照亮村民出行的“平安路”,也照亮了村民散步休憩的“幸福路”,更照亮了青州市的乡村振兴之路。

## 城市温度

### 爱心路灯点亮回家路

□本报评论员 孙瑞荣

免费安装照明路灯,虽然只是一件小事,却是群众生活中的一件大事。一盏盏路灯,照亮一隅乡村、方便一方村民、温暖一众民心。

善念不分大小。哪怕只是一盏灯、一份关爱,也能带来一份美好。志愿者聚焦群众的所需所盼,为人们送去温暖、带来便利,不仅照亮了村民出行的“平安路”,也提升了人民群众的获得感、幸福感。一盏盏路灯被点亮,进一步打通了乡村道路照明的“最后一米”。

人人学雷锋,爱心满鸢都。今天,在奉献、友爱、互助、进步的志愿精神感召下,越来越多的爱心人士、爱心企业家活跃在社会公益之路上,“人人争当志愿者,全民参与志愿服务”蔚然成风,潍坊这座志愿之城也正凝聚起城市文明向善的强大力量。